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Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország leltámaddsd- 

ban. Ámen.
wwwwwwwwwwwww

A Kóser • . •
(In.) A szabadkőmives pedagógia 

legujabbkori történelmében váratlan 
fordulat történt: levizsgázott a Rő­
ser ... A kiváló müintézet, mely nö­
vendékei sorában Erdélyi Bélát is 
tisztelheti, ezerötszáz okirathamisi- 
tás alapján nem remélt sikerrel kiál­
lotta az Írásbelit. Mielőtt a büntető­
törvényszék vizsgálóbirája — úgyis 
mint érettségi biztos — megejtené a 
szóbeli vizsgálatot, szeretnénk egyet 
mást elmondani a Röserrel kapcso­
latban.

A rossz tanulók és töprengő csa­
ládapák már rég'es-régóta ismerik 
ezt a „nagynevű“ intézetet. Három­
ból bukott és másfelé tanácsolt diá­
kok őróla álmodtak láz-álmos éjsza­
kákon. Egy-egy szekunda, intő vagy 
róvó-cédula után napestig emleget­
ték a nevét... Vajszivü édesanyáink 
kóserről ábrándoztak, ha nem sike­
rült az aigebra-példa és minden nyo­
morgó családapának zsebébe nyilallt 
a fájdalom, ha utolsó menstvárul fel­
bukkant a Rőser...

Másfél évtized óta mindenki tudta, 
hogy a Röserben sokba kerül az 
érettségi, 'de ez aztán minden pénzt 
megér! Ez volt a közismert szellemi 
klinika, ahol a csirkefogókból galile- 
ista ígéretek, a hülyékből tehetségek 
s a lipótvárosi talentumokból doctor 
Erdélyi Bélák lettek. A Rőserek, Ba- 
derek, Herbertek, Szemzők, s a többi 
nagy pedagógusok itt nevelték a 
modern kor karakter-típusait: azt a 
válogatott szép társaságot, mely a 
„schéne Gesellschaft“ minden vonat­
kozását kimeríti s amelynek útja a 
kétszázpengős kölcsönjegyzetek és a 
különféle jogi „szanatóriumok“ ma­
gasra ívelő szárnyain meg sem állott 
a karrierig.

Ha feszegetjük a numerus clausus 
gyengén záródó ajtaját s a harmadik 
szakasznak módosított kis résén ki­
kukucskálunk arra a szomoru terü­
letre, ahol az értelem diplomás pro­
letárjai tülekednek a megélhetésért, 
— alkalmunk nyílik az érdekes ösz- 
szehasonlitásra. A Rőser-intézet más 
fél ezernyi hamis-érettségizettje 
szemben áll másfél ezer budapesti 
diplomás magyar emberrel, akik be­
csülettel elvégzett tanulmányaik után 
autótaxik és villanyoskocsik vezeté­
sével keresik meg a mindennapi ke­
nyerüket.

Nem hihetjük, hogy a testi munká­
sok táborában csak egy is akadna, a 
ki a Röserben szerezte volna iskolai 
bizonyítványát. Nem hihetjük, hogy 
abban a dicstelen „diákszövetség“- 
ben, mely tízéves találkozóit a Mar- 
kó-utci gyüjtőfogházban tartja, csak 
egyetlenegy is lemaradt volna az 
„intellektuális“ élet sebesen futó gép­
kocsijáról ...

Csonkamagyarország kultúrpoliti­
kájának már hosszú esztendők óta 
nem volt égetőbb követelménye, mint 
a Rőser-féle intézet bezárása. A ma­
gyar kultuszkormányzat erélyes in­
tézkedése jobb szolgálatot nem is te­
hetett volna a sokat emlegetett kul- 
turfölénynek, mert elképzelni is le­
hetetlen, hogy az egyetemek, colle­

gium hungaricumok és kutató intéze­
tek korszakában még mindig működ­
hessenek azok a bizonyos Rőserek, 
melyeknek levizsgázott növendékei 
Millstadt am See-től Amerikáig rep­
rezentálják a „magyar intellektuel-

ítéletidő, viharok, áradások 
Nyugateurópában

Budapest november 27. Rotter­
dam alacsonyabban fekvő város­
részeit, valamint Marken szigetét 
elborította az árvíz.

Nyugaterópában és a tenger vidé­

Oroszországban kitört az ellen­
forradalom

Tizenhat községben a szovjet összes tisztviselőit 
legyilkolták - Lángokban állanak a kommunista­

párt székházai
Paris, november 27. Az Intrasigeant jelenti Lembergből, hogy az 

ellenforradalmi mozgalmak mindinkább komoly jelleget öltenek, főleg a 
kievi és a csernikowi kormányzóságban, ahol 16 község nyíltan fellá­
zadt és a szovjet összes tisztviselőit legyilkolta. A fellázadt parasztság 
bosszúja mindenütt a szovjet elnökei és titkárai ellen irányul. A kommu­
nistapárt székházai mindenütt lángokban állnak. A jelek arra mutatnak, 
hogy a lázadást egységes terv szerint hajtották végre a lázadók háta 
megett titkos szervezet van. A parasztság egész Oroszország területén 
közösen szervezkedik a közelebbi választásokra. Hivatalos jelentés sze„ 
rint a szervezetek célja az, hogy egységes kommunista ellenes listával 
lépjenek fel a választásokon és megszerezzék a győzelmet.

A millstatti boncolóorvos és dr Greill bíró 
súlyosan terhelő vallomást tettek 

Erdélyi Béla ellen
Erdélyi úgy nyilatkozott a biztosítási kötvényről, 

hogy azt nászajándékul kapta
Budapest, november 27. Az Erdé­

lyi-ügy mai főtárgyalásán az ügyész 
bejelentette, hogy Erdélyi érettségi 
bizonyítványa hamis Röser-bizonyit- 
vány. Rőser vallomása szerint a ha­
mis érettségit Báder igazgató-helyet­
tes adta ki, aki azt vallotta, hogy Er­
délyi írásbelit tett, szóbeli érettségi­
re azonban nem bocsátotta.

Pachner Frigyes bécsi ügyvéd 
Erdélyi mellett tett vallomást. Azt 
vallotta, hogy Erdély iné lezuhaná­
sáról úgy nyilatkozott, hogy az el- 
szédülés miatt történt.

Lagner Hans boncolást végző or­
vos megvizsgálta Erdélyi kezeit és 
azt állapította meg, hogy

a kezek alkalmasak a szóban 
forgó nyaksérülések okozására.
Ezután Lagner a zsinegelést oko­

zó selyemszálra vonatkozólag tett 
vallomást.

Elnök: Megmérték-e önök a távol­
ságot a nyakon, ami a foltok között 
mutatkozott?

Tanú: Én nem, de fizt hiszem, 
hogy két orvos megmérte.

Elnök: Hogy van az, hogy ön, aki 
a boncolást vezette, ezt a fontos kö­
rülményt személyesen nem vizsgál­
ta meg?

Tánu: Most már nem tudok ilyen 
pontosan visszaemlékezni.

Elnök: Tudja-e, hogy Erdélyi uj­
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lek" világszerte beidegződön típu­
sait.

A várva-várt betiltást rendkívül 
melegen üdvözöljük. Vele kapcsolat­
ban csak annyi a megjegyzésünk, 
hogy előbb kellett volna .,.

ken a viharok még tovább tartanak. 
Az Ítéletidő Hollandiában 24, Ang­
liában 19 emberéletet követelt. Bel­
giumban kiáradtak a folyók.

júinak legnagyobb távolsága hány 
centiméter?

rann: Körülbelül 20—25 cm. lehet.
Védő: Bemutatom a nyak anató­

miai fotográfiáját, kérem tessék. (Ezt 
a tanú előtt is felmutatja.) A fotográ­
fiából megállapítható, hogy a nyak­
bőség 34 cm. és a két folt közötti tá­
volság 27 cm. Az lehetetlen, hogy 
Erdélyi, akinek a kéztávolsága 24 
cm., a nyakat foghatta volna.

Schadl elnök: A nyakat nem lehet 
úgy összeszoritani, hogy engedjen a 
bőr?

Lagner: De igen, lehet.
Gál dr.: A legfontosabb, melyik 

részen kezdte a boncolást.
Tanú: A nyakon, azután a fejét 

boncoltuk.
Gál dr.: És a szemet?
Tanú: A szemet csak megnéztük.
Gál: Látott vérfoltokat a hár­

tyán?
Tanú: Nem láttam.
Gál: Orvosnövendék kora óta mint 

kész orvos ezt megelőzőleg mikor 
boncolt utoljára?

Tanú: Mint önálló orvos nem bon­
coltam, de sok boncolást láttam.

Gál: Vállalja, mint orvos a lelkiis­
mereti felelősséget mindazokért, a 
miket a bíróság előtt előadott ön, 
mnt járatlan és soha nem boncoló?

Schadl elnök: Nem járatlan! Azt 
tessék a tanútól megkérdezni, hogy 

tanúvallomásáért vál/alja-e a fe­
lelősséget.

Tanú: Természetesen vállalom.
Gál: Mikor szerezte diplomáját?
Tanú: 1927 júniusában.
Kelemen dr. ellenőrző orvosszak- 

értö teszi fel ezután a kérdéseket a 
tanúhoz, majd az elnök szünetet ren­
delt el.

Scheidler Róbert 29 éves freistadti 
gyógyszerész azt vallotta, hogy a 
lezuhanás napján Erdélyinek fájda­
lomcsillapító keveréket adott, majd 
elmondotta, hogy ő szabályszerű re­
cepttel járt nála, amelyre

15 drb félgrammos veronálport 
szolgált ki.

Az elnök kérdésére Erdélyi kije­
lenti, hogy a veronálport saját ré­
szére íratta fel az orvossal, azon­
ban az

a haláleset alkalmával valami­
képen elveszett.

A millstatti gyógyszerész ezután 
szemébe mondja Erdélyinek, hogy 
előzőleg recept nélkül kért Veronáit.

A bíróság ezután folytatta dr 
Greill biró kihallgatását. A biró rész­
letesen ismertette a szerpentinutat 
és hangsúlyozta, hogy senkinek 
semmi oka sem lehet arra, hogy a 
szerpentinről kilépjen. Igaz, hogy az 
ut csak 80 cm. széles és azon csak 
libasorban járhatnak az emberek. 
Véleménye szerint

csakis külső kényszer behatása 
következtében léphetett ki For­

gács Anna a kitaposott útról.
Csodálatosnak tartja, hogy Erdélyi 
nem nézte meg, hogy a felesége 
hová zuhant, hanem azonnal lesza­
ladt a községbe. Gyanús körülmény 
előtte az is, hogy Erdélyi a biztosí­
tási kötvényről úgy nyilatkozott, 
hogy azt nászajándékul kapta. Ez­
után arról tett vallomást, hogy jelen 
volt a boncolásnál és teljes felelős­
séggel állítja, hogy azt a legponto­
sabban és precízen végezték.

Az elnök kérdésére ezután a leg­
határozottabban visszautasítja azt a 
feltevést, mintha a biztosítási inté­
zet tisztviselője olyan irányban 
próbált volna rá hatni, hogy itt nem 
a lezuhanás okozta a halált.

A tárgyalás folytatását csütörtök 
reggelre halasztották.

Az Országos Központi 
Hitelszövetkezet propa­

ganda gyűlése
Budapest, november 27. Az Orszá­

gos Központi Hitelszövetkezet pro­
paganda akciójának egyik legfonto­
sabb állomásához érkezett el hét­
főn, amikor Fehérvármegye gazda­
társadalma és szövetkezet vezérei 
értekezletet tartottak Székesfehér­
váron a vármegyeház dísztermében.

Zichy Aladár gróf elnöki meg­
nyitó szavaiban vázolta a propa­
ganda akció célját és megjelölte azt 
az utat, amelyen a szövetkezetnek 
és a gazdatársadalomnak haladni 
kell.

Az elnök bevezető szavai után ál­
talános figyelem között Schandl Ká­
roly állott fel és tartotta meg figye­
lemreméltó) előadását a mozgalom
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szükségességéről. Schandl Károly 
nagyszabású fejtegetését nagy f>- 
gyeleinniel hallgatták, utána Szé­
chenyi gróf főispán és Havranek 
József alispán biztosították az érte­
kezlete támogaásukról. Végül Lits 
Ferenc gazdálkodó határozati javas­
latot terjesztett elő, amelyben fel­
hívja az értekezletet arra, hogy a 
szövetkezetei üzletrész jegyzések­
kel és betétek elhelyzése révén tá­
mogassák. A javaslatot egyhangúan 
elfogadta az értekezlet. amely 
Zichy Aladár gróf zárószavaival ért 
véget.

Az Ady-Társaság 
Tóth Árpád emlék­

ünnepe
(A Hajduiöld tudósítójától) \a-

sárnap délután fél hat órakor tartot­
ta az Ady Társaság Tóth Árpád­
emlékünnepét a zeneiskola nagyter­
mében, melyet zsúfolásig megtöltött 
az előkelő közönség. A város részé­
ről ott láttuk Csűrös Ferenc kultur- 
tanácsnokot, a Fazekas Mihály álla­
mi reáliskolát, az elhunyt volt intéze­
tét pedig dr. Zalai János és dr. Hor- 
vay Róbert igazgatók képviselték. 
De nagyon sokan voltak ott a korán 
elköltözött kiváló iró barátai, isme­
rősei s olyanok is, akik csak köny­
veiből tudják, mit vesztett a magyar 
irodalom a Hajnali szerenád, Lomha 
gályán, Az öröm illan s a Leiektől le­
iekig költőjével.

Az egyszerűségében megható ün­
nepet Ady Lajos, a társaság elnöke 
nyitotta meg. Rövid beszédében rá- 

utatott arra a már százszor is meg­
ismétlődő tragédiára, mely I óth Ár­
pád életében is lezajlott. Funerátor 
nép vagyunk s csak temetéskor döb­
benünk rá azokra az értékeinkre, a 
kikkel életünkben nem törődtünk. A 
szép megnyitó beszéd után Tímár 
íla, a Csokonai-szinház művésznője 
énekelte el gyönyörűen Bach: Jöjj 
szép halál kezdetű dalát s Tóth Ár­
pád Szabó Emil által megzenésített 
kis versét, a Meddő órán cimüt.

Majd Oláh Gábor olvasta fel gon­
dos, szép tanulmányát loth Árpád 
költészetéről. Verseinek uralkodó ér­
zésvilága — mondotta többek közt, 
— a szelíd bánat, aminek fiziológiai 
magyarázatát adja a költő súlyos be­
tegsége. Ezért szereti költőnk az 
ősz és a hervadás szép gyászpompa- 
ját.

Ismeretes, hogy Tóth Árpád fiatal 
korában festőnek készült. Innen ma­
gyarázható mindig pontos, találó ké­
pei. Nagyon érdekes jelenség nála, 
hogy érzései talajáról felemelkedik s 
felülről nézi önmagát. A hangja ilyen 
kor átváltozik s az életöröm firss szí­
nei itatják át képzeteit. Kifejező esz­
közei hazai és külföldi talajon álla­
nak s tőzsgyökeres debreceni nyel­
ven ir, de jól ismeri a francia Samu- 
int és szereti az angol Keats-t. Ren­
geteget fordított s ez is hozzájárult 
kifejező erejének pallérozásához.

A nagy tetszéssel fogadott felolva­
sás után Tuster Jolánka szavalta el 
Gulyás Pál alkalmi versét s Tóth 
Árpád két költeményét (Esdeklés, 
Kastély és temető.) Ezután Szabó 
Lőrinc olvasta fel Tóth Árpádról az 
emberről való baráti visszaemléke­
zéseit. Szabó Lőrinc ugyanis évek 
hosszú során egy szerkesztőségben 
dolgozott az elhunyttal. Utána Szent- 
györgyi Mária, a Csokonai-szinház 
művésznője szavalta el nagyszerű 
drámai érzékkel Tóth Árpádnak a 
Hajnali szerenád, A rubinszárnyu 
szerub s Ady Endréhez cimü ver­
seit, amivel a szép gyászünnepély vé 
get ért. B. F.

Titokzatos grermekhalá Sebre::nben
(A Hajduföld tudósítójától.) Na­

pokkal ezelőtt titokzatos gyermek­
halál ügyében vezette be a nyomo-
zást a debreceni rendőrség. Egy 
debreceni kiskorú leányanyának 
ugyanis titokzatos körülmények kö­
zött elhalt párnapos újszülött gyer­
meke. A gyermekhalál ügyében a 
vizsgálóbiró.ság is belekapcsolódott 
a nyomozásba s dr Preineszberger

A fütöház mellett leszelte 
a mozdony egy életunt cseléd­

leány fejét
Borzalmas öngyilkosság a vonat kerekei alatt

(A Hajduföld tudósitójától.) Ked­
den délután 5 órakor jelentették a 
fütöházból a rendőrségnek, hogy a 
fütöház mellett a nagylétai vasút­
vonalon egy fiatal leány holttestére 
bukkantak a vasúti munkások. A 
telefon jelentés után azonnal rend­
őri bizottság szállott ki a helyszínre. 
Megállapítást nyert, hogy a Nagy­
iéta felöl jövő vicinális agyongázolta 
Csuka Mária 18 éves cselédlányt, aki 
öngyilkossági szándékból a vonat elé 
vetette magát. A vonat a szószoros

A népszerű főiskolai tanfolyam 
Schubert-ünnepélye

Kedden este tartotta a Népszerű 
főiskola első előadását, melyet Schu- 
bertnek, a halhatatlan muzsikusnak 
szentelt. A zeneiskola hangverseny­
terme előkelő köznséggel zsúfolásig 
volt töltve s ünnepélyes hangutSt 
várta a hangverseny kezdetét.

A bevezető előadást dr. Tankó 
Béla egyetemi tanár tartotta, aki 
gondolatokban gazdag változatos és 
mindvégig érdekfeszitő előadásában 
azt domborította ki, hogy a sokat 
küzdő és szenvedő Schubert, a taní­
tóból lett nagy művész a legnagyobb 
csalódásai és küzdelmei mellett is 
örökké vidám maradt költészetében. 
Azután alapos tudással vezette be az 
előadásra kerülő számokat. Utána a 
zeneiskola kiváló tanárkarából ala- 

t kamarazene-társaság mutatta be 
a múlt héten a tanári Schubert-esten 
előadott B-dur zongoratriót, (zongo­
ra dr. üarkóné Simonliy Irén, hege­
dű Búza Gábor és gordonka Eisler 
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Újabb küldemények j 
érkeztek a legszebb hollandi j

Jácint és Tulipán hagymákból.
Igyekezzen ebbeli szükségle- 
oooo mielőbb beszerezni, oooo

Ul: BossDlh-mca is. fiíiizlsl: Piac-Btca 22-24.

Kontsek Géza
Telefon : 22. Telefon : 1003.

Jenő tanácselnök elrendelte a holt 
test felboncoíását. A titokzatosnak 
látszó gyermekhaláli esetben mára 
derül teljes világosság, mert dr 
Horváth Arthur törvényszéki orvos­
szakértő ma fogja a kis hullát fel­
boncolni s megállapítani, hogy tör­
tént e gyilkosság, vagy természetes 
halállal múlt ki a csecsemő.

értelemben
leszelte az életunt leány fejét 

és jobb karját,
de véres húscafatokat lehetett ta­
lálni a vasúti vonal mentén még 
száz méteren túl is.

A hullát beszállították a kórbonc­
tani intézetbe.

A nyomozás megindult annak a 
megállapítására, hogy mi késztette 
az öngyilkos lányt e végzetes tett 
elkövetésére.

Mihály), melynek művészi interpre­
tálása különösen a Finálé bravurös 
előadásában (D. Simonlfy Irén) csú­
csosodott ki. Hoór-Tempis Erzsébet 
három bájos Schubert-dalt énekelt 
Szabó Emi) finom és precíz zongora­
kísérete mellett. Szárnyaló, csengő 
magas szopránja a tőle megszokott 
technikai művészettel és finomság­
gal juttatta érvényre az édes, kedves 
melódiákat. Utolsó szám volLa Pisz­
tráng-ötös. melyet zongorán dr. Bes-

nyeiné Fábry Irma virtuóz techni­
kával. művészi invencióval, Búza 
Gábor hegedűn kiforrott művészet­
tel, Csapó Margit violán sok sze­
rénységgel, de annál nagyobb tudás­
sal, Eisler Mihály gordonkán meleg 
tónussal és Szűcs Gergely nagybő­
gőn elsőrendű technikával s diszkrét 
alkalmazkodással óriási sikerrel ját­
szottak.

Büszkék vagyunk arra, hogy ze­
neiskolánk ilyen kiváló erőkkel di- 

csckcdhetik s hogy nemcsak, mint 
szóló művészek, hanem a kamara­
zene kultiválásával, mint kamara­
muzsikusok is hozzáférhetővé teszik 
a közönségnek a zeneirodalom eme 
kiváló műfajait is. A minden tekin­
tetben fényesen sikerült est meg­
rendezéséért a tanfolyam vezetősé­
gének. de elsősorban dr Tankó Béla 
professzor urnák gratulálunk, (f. i.)

Atrocitások
.'lem remélt iskolás találkozó. A 

csonkahonban clóiorauio középisko­
lák már valamennyien megalapítot­
ták diákszövetségeiket és alig múlik 
el nap, hogy egy-két érettségi talál­
kozó ne verné fel az éjszakák csend­
jét. Eddig csupán a Rőser hallgatott. 
Nincs tudomásunk róla, hogy a je­
les müintézet a múltban különösebb 
gondott fordított volna a bajtársi 
együttérzés ápolására.

... És mit tesz Erdélyi? . . . Egy 
röpke vallomás és kész van a diák­
szövetség. Volt iskolatársak és hír­
neves professzorok szinte egyszerre 
találkoznak! A Rőser Alfréd, a Ba­
der Miksa, a Szemző Miklós, meg a 
Récsényi Zsiga! Mennyi jóhangzásu 
név! És micsoda pedagógia! Úgy 
látszik, vannak még helyek, ahová 
nincsen bevezetve a numerus clau­
sus. Ilyen például a Markó-utca is.

Ott van most egy érettségi talál­
kozó, amelyen 100 % a Rőser . . .

JFÖISKOJLA
December elsején lesz a 

jogász-p’ nik
Városszerte nagy érdeklődés előzi meg az 

az első jelmezes jogász pikniket, mely de­
cember 1-én este 9 órai kezdettel fog lezaj­
lani az Arany Bika feldíszített kistermében. 
A rendezőség fáradozása folytán, mint érte­
sültünk, sikerült fővédnöknek megnyerni 
Olchváry Zoltán táblaelnököt, Darkó Jenő 
dr. egyetemi rektor magniíikust, valamint 
Kováts Andor dr. jogkari dékánt. Ez már 
n.agában fényes sikert biztosit a jogászpik­
niknek. Az Arany Bika két különtermében a 
Láng és Bozzai cég fog felszolgálni, inig a 
zenét Kiss József kiváló zenekara szolgál­
tatja, kiket a piknik rendezősége erre az al­
kuimra szerződtetett a Gambrinuszból.

A rendezőség vezetői: ifj. Uray Sándor jó­
gii szelnek, dr. Des Combes László Werbő- 
czy-vezér és Pokoly László vigalmi elnökb. 
A r. udezőség már november 30-án d. u. 
3 n-ig és december 1-én 10-ig árusítják a 
jegyeket, tekintettel a nagy érdeklődésre.

Lezáródott a Csobaji- 
□szterreicher-féle rágal­

mazás! bűnügy
(A Hajduföld tudósítójától.) Ked­

den délelőtt zárult le annak a rágal­
mazás) bűnügynek utolsó epilógusa, 
a dr Perjéssy Mihály táblai felebbvi- 
teli büntetőtanácsa előtt, amelyet 
Csobaji Gyula indított sógora Ös­
terreicher Oszkár ellen. Mint ismere­
tes, Österreicher Oszkár megrágal­
mazta sógorát, Csobaji (lyulát, hogy 
része lett volna az agyonlőtt Cso­
baji József földbirtokos meggyilkolá­
sában.

Az 1. fokit bíróság Österreicher 
Oszkárt bűnösnek mondta ki rágal­
mazás vétségében s ezért 1200 
pengő pénzbüntetésre ítélte. Feleb- 
bezés folytán került ez a rágalma­
zás! ügy a táblai felebbviteli tanács 
elé, de minthogy Österreicher Osz­
kár ez év május 31-én hirtelen el­
hunyt, a táblai tanács a perrendtar­
tás vonatkozó szakasza értelmében 
a bűnösség és büntetésre vonatko­
zólag hatályon kívül helyezi a to­
vábbi eljárást.
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Okirathamisitási per 
a zsidó ünnep miatt

(A Hajduiöld tudósítójától.) A 
debreceni kir. büntetőtörvényszékeii 
Serly Jenő tanácsa kedden délelőtt 
tárgyalta Káldy Gyula volt cégve­
zető okirathamisitási bűnügyét. Kál­
dy Gyula a biharkeresztesi bank volt 
cégvezetője a bank egyik igazgató­
sági tagja által meghatalmazással 
bírt arra, hogy nevét egy igazgató­
sági jegyzőkönyv alá írhassa. Ez az 
igazgatósági tag jelentette fel ezután 
okirathamisitásért Küldi Gyulát.

A főtárgyaláson több tanút hallga­
tott ki a bíróság, akik egybehangzó­
kig vallották, hogy az igazgatósági 
tag előttük kérte fel a cégvezetőt 
arra, hogy a jegyzőkönyvre aláírja a 
nevét, mert ugyanis akkor zsidó ün­
nep volt s az igazgatósági tag emiatt 
nem irta alá a jegyzőkönyvet. A ta­
nuk vallomása után az ügyész elej­
tette a vádat Káldy Gyula volt cég­
vezető ellen s igy ellene az eljárás 
megszűnt.
WWWWWWWWWTOKMWhlM

Az áll. reáliskola 
Vörös Keresztes 

ünnepélye
Az idén ötödször rendezi az állami reálisko­

la líj. Vörös-Kereszt Egyesülete decemberi 
ünnepélyét. Eddig még minden évben sikerült 
igen szép műsort összeállitaniok és — az 
egyesület feladatának megfelelően — egy-egy 
kiváló orvos-előadót szerezniük az egészség­
ügyi ismeretek népszerűsítésére. Az idei mű­
sor igen sok szépet igér. Haza- és ember- 
szeretetet hirdető szavalatok során ének- és 
zeneszániok változnak. Az est kimaga dó 
pontja azonban az idén is az orvosi felolvasás 
lesz. Erre a feladatra az eddig szereplő kivá­
ló előadók után Bohn Ede dr., a fogászati kli­
nika v. orvosa vállalkozott szives készség­
gel. A száj egészségtanáról fog beszélni. Oly 
tárgy ez, amelyet nem lehet eléggé sokszor 
ismertetni, mert az erről való tudatlanság 
rengeteg költségnek, bajnak, szenvedésnek 
okozója. Mulasztást követ el azért mindenki, 
szülök és gyermekek, az iskolához közelebb 
vagy tőle távolabb állók egyaránt, ha ezt az 
alkalmat meg nem ragadják az okulás, tanul­
ság szerzésére.

Reméljük is, hogy amiként az elmúlt ünne­
pélyekre a tornaterem mindenkor zsúfolásig 
megtelt, épugy lesz az idén is, örömükre 
azoknak, akik a maguk kis karácsonyi aján­
dékát ezen előadás sikerétől várják. Tanul, 
szórakozik, gyönyörködik, aki oda elmegy és 
ezenfelül még jót is tesz. Bizonyára elég ok, 
hogy a hivó szó meghallgatásra találjon. Az 
ünnepély teljes műsorát legközelebb fogjuk 
közölni.

Nagy erővel folyik a nyomozás a hosszú- 
pályi bestiális gyilkosság ügyében

(A Hajduföld tudósítójától.) Ez­
előtt két héttel, — mint arról a 
Hajduföld már részletesen 'beszá­
molt, — bestiális gyilkosság történt 
Hosszupályiban. Ifj. Horváth Lojas 
napszámos éjnek idején megfojtotta 
mostahaanyját, özv. Horváth Lajos­
áét, majd

a holttestet beledobta a tanya 
udvarán levő gémeskutba, 

hogy ezáltal a nyomozó hatóságok 
előtt azt a látszatot keltse, hogy az 
özvegy asszony öngyilkos lett.

Az erélyes nyomozás csakhamar 
megállapította, hogy a gyilkos Hor­
váth Lajos, aki már régebbi idő óta 
haragba van mostohaanyjával s az­
ért gyilkolta meg, hogy hamarább 
hozzájusson a vagyonhoz. Horváth 
Lajos a kihallgatás során tagadta az 
előre megfontolt szándékkal elköve­
tett gyilkosságot s védekezésében 
elmondotta, hogy a kérdéses éjszaka
WVWWVWVWVWWWWWWWWVtWWWMMMMWWMMMM

Csonka-Magyarország szénkészlete 
60 év alatt elfogy

Az energiafejlesztés magyar problémáit a békerevizió 
fogja megoldani

Tudós geológusaink számítása sze­
rint a trianoni Csonkamagyarország 
8 millió lakosa 60 éven belül úgy el 
fogja fogyasztani az ország szén­
készletét. hogy egy lapátnyi sem ma­
rad. Ennek a problémának meg­
oldása foglalkoztatja most a szak­
köröket az energiakérdés megoldá­
sával kapcsolatban oly formában, 
hogy az ország nagymennyiségű 
olycsó szenét energiákká kell változ­
tatni. A praktikus megoldás tehát az 
lenne, hogy a jó szenekkel takaré­
koskodjunk, a fűtésre alkalmatlan 
szeneket pedig energiákká alakítsuk 
át és olyan centrálékat létesítsünk, 
amelyek egységesen látnak el nagy 
területeket.

Evek óta hallunk az energiatör­
vény megvalósításáról, az elektro­
mos állami központok felállításának 
tervéről, már pedig ha az egyes ma­
gánérdekeltségek időközben felállít­
ják a maguk központjait, úgy a tör­
vény végrehajtása nehézségekbe fog 
ütközni, amennyiben már szervezett 
jogokkal fog szetnbeszállani.

Sajnos, nincs elég állmi tőke ah­
hoz, hogy ilyen nagyszabású terv, 
amely úgyszólván az egész ország 
szénkérdését megoldaná, rövid időn 
belül a megvalósulás stádiumába jus­

felesége látogatására ment haza s 
csak

hirtelen felindulásában követte 
el a gyilkosságot,

mert előzőleg összeszóhükozása tá­
madt mostohaanyjával. A nyomozó 
hatóságok Horváth Lajos vallomásá­
val szemben azt akarják bebizonyí­
tani, hogy igenis a gyilkos előre 
megfontoltan, tervszerűen hajtotta 
végre a gyilkosságot, mert nem va­
lószínű az a vallomása, hogy fele­
sége látogatására ment haza Hosszu- 
pályiba. Semmi oka nem vöt alrra, 
hogy éjszakára 1-2 órára hazamen­
jen, mert otthon semmi elintézni 
való dolga nem volt. Dr Preinesz- 
berger Jenő tanácselnök, központi 
vizsgálóbíró ma délelőtt utazik ki 
Hosszupályiba. hogy' az előre meg­
fontolt szándékossága gyilkosság 
ügyben eszközöljön kihallgatásokat.

son. De őszintén szólva nem is hisz- 
szünk abban, hogy sor kerülne a fe­
nyegető veszélyre, az ország szén­
készletének kiapadására. Jól tudjuk, 
hogy Nagymagyarország széntelepei 
éppen az elszakított területeken fek­
szenek és igazán nem számottevő az 
a készlet, amelyet Trianon igazság­
talansága meghagyott nekünk, de 
kötve hisszük, hogy a fenyegető ter­
minus. a 60 esztendő ugyanezen 
csonka határok mellett találná Ma­
gyarországot. És ami most meg­
valósíthatatlan anyagi eszközök hij- 
ián. az meg fogja oldani egy minden 
ti-dósnál és vállalkozónál hatalma­
sabb tényező: az Idő. Erdély és a 
Felvidék gazdag szénkészletei nem 
fogják sokáig melegíteni a bitorlók 
lakásait!

— A kér. tanácsadó iroda a 
Kér. Nemzeti Liga debreceni osz­
tályának a szegénysorsu magy r 
emberek istápolására és jogi tanács- 
adásra alakult szerve mindenné '* > 
útbaigazításra ismét rendelkezést e 
áll minden szerdán és szombati i 
délután 6 tói 7-ig. (József kir. hg .*. 
16., bejárat a kapu alatt.)

Vásárolja a Hajduföldetl

rAdió-mCjsor

I). c. 9.30: Hírek. 12: Déli harunsuó 
íz Egyetemi-templomból, idöjárásjelenlés és 
hírek. 12.20: Rigó Jancsi és cigányxenekiirá- 
n.k hangversenye. 1: Pontos időjelzés, idő­
járás- és vízállásjelentés. 2.30: Hírek, élelmi­
szerárak. 3.30: A Magyar Rádió Újság „Mor- 
se"-tanfolyama. 4: Pista bácsi ..Virágoskert-* 
meseórája. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás-, 
vízállásjelentés és hírek. 5.10: Héderváry 
Mára felolvasása: „UJ művészi irányok Ame­
rikában“. 5.40: Kétzongorás magyar nótadél­
után. (Uray Margit. Thegze Gerber Miklós.) 
0.40: Gyorsírást tanfolyam Szlabey Géza ta­
nár. 7.20: Olasz nyelvoktatás. (Gallcrani Bo­
naventura.) 8: Vidám-est. 1. Nóti Károly: „A 
pulyka". Jelenet. 2. Török Rezső: „Báróné 
tekintetes asszony". Énekes vígjáték egy fel­
vonásban. Rendező: Hegedűs Tibor, a Víg­
színház rendezője. Az énekszámokat Kurina 
Simi és cigányzenekara kiséri. 9.20: Pontos 
időjelzés, hírek. 9.40: Gramofon-hangverseny 
ltl.20: Idöjárásjelentés. — Utána: A Britan- 
nia-nagyszálóból I’ertis Jenő és cigányzene­
karának hangversenye.

KÜLFÖLD. Béc^ <517-2 és 577 > D c- 11 é* 
d u. 4: Hangverseny. 8.45: Georg Kaiser 
háromfelvonásos vígjátéké. 8.45: Utána hang 
verseny. Berlin (483.9) D. u. 7.30: fonrad 
Ferdinand Mayer emlékest. 8: Bizet: A 
gyöngyhalászok. DalriiOelőadás. Utána tánc­
zene. Boroszló 322.6. D. u. 4.30: Szórakoz­
tató hangverseny. Operettrészletek. 8.15: Me­
lodrámák. Kaete Graber szaval. 9: Hangver­
seny. Majna-Frankfurt 428.6. D. u. 4.35: Tánc 
zene. 8.15: Régi táncok. 9.15: Conrad Ferdi­
nand Mayer emlékest. Prága 348.9. D. u. 
12.30: Hangverseny. 7: Tánczene. 9: Hang­
verseny. Róma 448.7. D. ti. 1: Rádió-trió. 
5.30: Zenekari hangverseny. 8.45: Ének- és 
zenakri hangverseny. London 361.4. D. u. 
4.45: Szórakoztató zene. 5.45: Orgona. 7.45: 
Schubert szonáta. 8.45: Vígjáték. 9.15: Saint 
Säens: Sámson és Delila. Operaelőadás. 12: 
l'ánczene.

A debreceni református főgimnázium Ön­
képzőköre magas nívójú irodalmi ünnepélyt 
tart december 8-án délután. Az ünnepély kö­
zéppontja lesz Jökai Mór „Bolondok grófja" 
című 3 felvonásos énekes bohózata. Az ünne­
pély az intézet tornatermében lesz.

Tüzelőanyás
kedvező fizetési feltételek mellett
legjutányosabban beszerezhető a

Tüzelő és Épületfa-
kereskedelmi «.-n«.
Debrecen, Sas-utca 4.
(Kossuth-utca sarok. Kölcsönös

Segélyzö palota.)

I Autósok I ,Antifrig; Figyelem!
I mobii-hliFö v“zét a tél hidege ellen gondtól szabadítja meg 

S az autósokat!
I A régi hiányt PótoI> anélkül> h°8T a legcsekélyebb módon

Aj AlltITrly? ártana a motoroknak

Az ^AntlffTg éppen úgy véd a fagy ellen, mint a napsütés melege 

nélkülözhetetlen és olcsó 

Amerikában közszükségleti cikk 

a világhírű magyar szeszipar gyártmánya 

keverési arányszáma: V, Antifrig, •/, víz 

és Kereskedelmi Társaság
Horváth és Miklós

Interurb. tel. 445. DEBRECEN H«nyadi-utca 17.

Az Antifrig
Az Antifrig
Az Antifrig
Az Antifrig

Müozaki

Alföldi Takarékpénztár
Debrecenben

A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK LEÁNYINTÉZETE

Alapittatott 1872-ben. 

Setéteket a legjobban gyümölcsöztél. 

Kölcsönöket a legjutányosabban folyó­
sít. Foglalkozik a banküzlet minden 
ágával. Ajánlja téglagyára elsőrendű 
gyártmányait. — Raktárházában tároló 
árukra kölcsönöket nyújt.
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Mindenféle bel- és külföldi 

szén, koksz, tojásbrikett, 
"tűzifa és Berentei szén

Retorta bflkkfaoén, kicsinyben és nagyban házhoz szállítva is

Gabányi Sándor utóda
Láng Miklós, Debrecen legrégibb cégénél. 
a legolcsóbb napi áron beszerezhető.

Csapó-utca 28. szám. Telefonszám : 4—49.

Változás a Debrecen-* 
Berettyóújfalu közötti 
autóbuszmenetrendben
A Debrecen—Berettyóújfalui országút de­

recskéi átkelési szakaszának folyamatban 
lévő átépítése miatt a Debrecen-Berettyó­
újfalu közti közvetlen közlekedés az említett 
útépítés tartama alatt ideiglenesen lehetet­
lenné vált. Ennek folytán az útépítés tar­
tama alatt autóbusz járataink sem köz­
lekedhetnek közvetlenül Debrecenen és Be­
rettyóújfalu között.

Arra az időre, amig a közvetlen közle­
kedés lehetetlen, autóbuszainkkal a Debre­
cen—Berettyóújfalui útvonalon és ezen át 
Berettyóújfalutól Komádiba és Berettyóúj­
falutól Csökmö, Szeghalom felé irányuló 
utasforgalmat Derecskén való átszállással oly 
módon tartjuk fenn, hogy járataink menet­
rendje az 1928. évi november hó 1-töl ér­
vényes menetrenddel szemben az. alábbiak 
szerint változik (egyes járatok cl is marad­
nak) és a változott menetrendi! járatok 
mindkét irányban Dercske községnek ama 
helyéig közlekednek, amely helyig a köz­
lekedés lehetséges és az utasok az. autó­
busszal járhatatlan útrészen a gyalog köz­
lekedésre alkalmas gyalog utón átmennek a 
használhatatlan útszakasz másik végére és 
ott átszállnak a reájuk váró autóbuszra, 
amelyen Útjukat a rendeltetési helyig foly­
tathatják.

Az átszállással való közlekedés idejére az 
1928. évi november hó 1-töl érvényes me­
netrendünk a következőkép változik:

A Debrecenből 12 óra 20 perckor induló 
és Komádi községben 15 óra 30 perkor ér­
kező 108. számú járat és a Komódiból 9 óra 
54 perckor induló és Debrecenben 13 óra 15 
perckor érkező 107. száma járat elmarad. 
Elmarad továbbá, — de csak Komádi—Be­
rettyóújfalu közötti vonalrészen a Komódiból 
15 óra 39 perckor induló és Berettyóújfaluba 
17 óra 15 perckor érkező 111. számú járatunk.

A Debrecenből 6 órakor induló 102. számú 
járat Derecskére érkezik 6 óra 53 perckoi, 
onnan a csatlakozó kocsi az utasok átszál­
lása után 7 óra 33 perckor indul tovább 
Berettyóújfaluba 8 óra 10 perckor és Ko­
mádiba 9 óra 51 perckor érkezik.

A Debrecenből 7 óra 45 perckor induló 
104. számú járat Derecskére érkezik 8 óra 
38 perckor, onnan a csatlakozó kocsi az 
utasok átszállása után 9 órakor indul tovább 
és Berettyóújfaluba 9 óra 37 perckor é - 
kezik.

A 106. számú járat Debrecenből a menet­
rend szerint 10 óra helyett 9 óra 40 perckor 
indul. Derecskére érkezik 10 óra 28 perckor, 
onnan a csatlakozó kocsi az utasok átszál­
lása után 10 óra53 perckor indul tovább. Be­
rettyóújfaluba ti óra 30 perckor és Szeg­
halomra 13 óra 37 perckor érkezik.

A 110. számú járat Debrecenből a menet­
rend szerint 15 óra 45 nerc helyett 15 óra 
30 perckor indul, Derecskére érkezik 16 óra 
23 perckor, onnan a csatlakozó kocsi az 
utasokat átszállás után 16 óra 45 perckor 
indul tovább. Berettyóújfaluba 17 óra 22 
perckor, és Komádiba 19 óra 21 perckor ér­
kezik.

A 112 számú járat menetrendjében álto- 
zás csak annyiban áll be, hogy a derecskéi 
átszálláshoz szükséges néhány perccel a 
menettartam megnövekedik.

A Komódiból 5 órakor induló 101. számú 
és a Szeghalomról 6 óra 20 pkor induló 103. 
számú járatoknál változás csak annyiban áll 
be. hogy a derecskéi átszálláshoz szükséges 
néhány perccel a menetrendttartam megnö­
vekedik.

A 105. számú járat Berettyóújfaluból nem a 
menetrendszerinti 10 óra 16 pkor, hanem 9 
óra 40 pkor indul, Derecskére érkezik 10 óra 
I.» pkor. onnan a csatlakozó kocsi az utasok 

átszállása után a menetrendszerű 10 óra 52 
pkor indul tovább és Debrecenbe 11 óra 46 
pkor érkezik.

A menetrend szerint Berettyóújfaluból 15 
óra 45 pkor induló 109. számú járatot Komó­
diból fogjuk indítani. Ez a járat Komódiból 14 
órakor indul, Berettyóújfaluba 15 óra 36 
pkor érkezik. onnan a menetrend szerinti 
időben 15 óra 45 pkor indul. Derecskére 16 
óra 21 pkor érkezik, onnan a csatlakozó ko­
csi az utasok átszállása után 16 óra 45 perc­
kor indul tovább és Debrecenbe 17 óra 34 
pkor érkezik.

A 111. sz. járat, amely — a fentebb közöl­
tek szerint — Komádi és Berettyóújfalu kö­

Az Egei-tenger fenekéről fel akarják 
hozni a milói Vénusz karjait

Egy görög archeológus meglepő költései a világhírű szobor 
megtalálásának, elrablásának s megcsonkításának történetéről

Athén, november 26.
Máig titok volt, hogyan találták 

meg Melos — vagy latinosán: Milo 
szigetién a Szerelmes olimposzi 

istennőjét, Vénuszt. Tudósok vitat­
koztak arról, volt-e karja az isten­
nőnek, vagy már csonkán került elő 
a sziget mélyéből. Sőt vannak olya­
nok is, akik azt állítják, hogy már 
a szobrász kar nélkül ábrázolta 
Vénuszt, de a tudósok a nem tudtak 
véglegesen megegyezni. — Most 
('.aetanos György athéni archeológus, 
volt képviselő és polgármester, meg­
lepő bejelentést tett, a mely nem­
csak a tudósok körében, hanem az 
egész világon nagy feltűnést fog 
kelteni.

A görög professzor teljes csönd­
ben éveket töltött Miló szigetén és 
szorgalmasan kutatott a régi nyomok 
után. Pontosan fel akarta deríteni, 
milyen körülmények között találták 
meg több mint száz évvel ezelőtt a 
híres milói Vénuszt. Kutatása meg­
lepő eredményekkel járt, mert

megtalálták azt a helyet, ahol 
munkások rábukkantak Vé­

nuszra.
kutatott a milói levéltárban, az anya­
könyvi hivatalban és igy kinyomozta 
azoknak a munkásoknak leszárma­
zottak. akik jelen voltak a szobor 
megtalálásánál. De ezzel nem elége­

lt meg Gaetanos professzor, ha­
nem felkutatta a Chevrette nevű 
francia hajó naplóját. Ez volt az a 
hajó, amely 1820. május hó 16-án 
Toulonból jövet kikötött Milóban. 
Ezen a hajón szállították el Francia­
országba a legszebb Vénusz-szobrot.

Megállapította a tudós, hogy Du­
mont d'Urville hajótiszt szállította 

• hajóra a szobrot, emellett ráakadt 
a liszt naplójára és megtalált egy 
rajzot, amelyet a tiszt készített a 
szoborról.

A francia hajóstiszt rajza úgy áb­
rázolja a milói Vénuszt, amint bal­
karjával éppúgy, mint a Medici 

Kapható gyógyszertárakban és drogériákban !

zött elmarad. Berettyóújfaluból a menetrend 
szerinti 17 óra 31 perc helyett 18 óra 01 perc 
kor indul. Derecskére 18 óra 37 pkor érke­
zik, onnan a csatlakozó kocsi az utasok át­
szállása után 19 órakor indul tovább és Deb­
recenbe 19 óra 53 pkor érkezik.

Az útépítés előreláthatólag 3 hétig 
tart. Az útépítés befejeztével autó­
buszjárataink újból a folyó évi no­
vember hó 1-étől érvényes menet­
rendünk szerint fognak közlekedni. 
Az üzletigazgatóság.

A debreceni Helyi Vasút rt. a kö­
vetkezőket közli az utazóközönség­
gel:

Vénusz, eltakarja keblét, jobb kezé­
ben pedig almát tart.

Gaetanos professzor kutatásai alap­
ján igy foglalja össze a szobor fel­
fedezésének hiteles történetét:

„Amikor a Cheverette francia hajó 
kikötött Milóban, akkor már három 
hét óta napfényre hozták a szobrot, 
egy paraszt találta meg, akit Kentro- 
nasznak hívnak. A régi római szín­
ház közelében akadt rá a Vénusz- 
szoborra. Ezen a helyen néhány 
héttel előbb már több antik szobrot 
találtak. Így itt akadtak rá Eszkuláp 
tejére, amely most a British Museum­
ban van, megtalálták Poseidon ha­
talmas szobrát és egy sereg görög 
szobrot, amelyet éveken át otthagy­
tak a mezőn. Ezeket a szobrokat a 
játszadozó gyermekek megrongálták. 
Csa később szállították be őket az 
athéni nemzeti múzeumban.

Kentronasz egy nagy árokban ta­
lálta meg a Vénusz szobrát. A sziget­
nek ezen a részén több ilyen árok 
van. amelyet a föld csatornázása és 
öntözése céljából ástak. A paraszt 
az árokban dolgozott, hogy a viz- 
fogót kiszélesítse és az ásója egy­
szerre csak kemény tárgyhoz ért. 
Tovább ásott és végül

álló helyzetben megtalálta a tel­
jesen ép kétkarú Vénusz-szobrot.

A paraszt tovább ásott és Vénusz 
mellett még két Hermes-szobrot is 
talált. Ez a paraszt 1850-ben halt 
meg. Demetriosz fia pedig 1878-ban. 
A fiú azonban 18 éves volt, amikor 
apja a szobrot megtalálta és ő maga 
is jelen volt Vénusz kiásásánál. A 
milói anyakönyvi hivatalban meg­
találta a tudós a család matrikuláját 
es igy könnyű volt kinyomozni az 
utódokat. Demetriosz fiaival beszél­
getett a tudós, kik apjuk elbeszélésé­
ből tudják, hogyan tört le a milói 
\ énusz két karja.

A Vénuszt és a két Hermes-szob­
rot Konstantinápolyba akarták szál­
ltam egy bárkán, de a Chervette és 
az Estafette nevű francia hajók mat­

rózai megakadályozták a szobor 
szállítását. Valóságos tengeri csata 
támadt, a matrózok a bárkából ki­
emelték a szobrot és

a matrózok dulakodása közben a 
szobor két karja letört és a ten­

gerbe esett.
A tudós nem elégedett meg ezzel 

az elbeszéléssel, hanem az Estafette 
hajó feljegyzéseit is megkereste. Ek­
kor aztán kiderült, hogy csakugyan 
megtörtént ez a formális tengeri csa­
ta, amelyből mégis a milói francia 
konzul és a konstantinápolyi francia 
követség titkára, Marcellus került ki 
győztesen. Marcellus szállította aztán 
Vénuszt Franciaországba.“

Gaetanos azzal végzi fejtegetéseit, 
hogy

legközelebbi teendője átkutatni a 
tengerfeneket

azon a helyen, ahol a francia matró­
zok megtámadták a milói bárkásokat. 
Aránylag kis területet kell átkutatni 
a part közelében, ahol állítólag meg­
találják majd a milói Vénusz két 
arját. Kérdés aztán, ha majd a két 

kart Gaetanos csakugyan megta­
lálja, oda adjá-e a Louvrenak. hogy 
a csonka Vénuszra ráillesszék a 
száz esztendővel ezelőtt elvesztett 
karjait?

Eg*sz éjjel szaxofonon 
fuvolázott a háziúr 
hogy elkergesse a lakóját

(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­
receni rendőrség egyik kihágási bi- 
lója nemrégiben ítélt el egy háziurt, 
aki lakóját ugy akarta rövidebb idő 
alatt eltávozásra bírni, hogy egész 
éjszaka ütötte a szomszéd szobában 
elhelyezett szekrényt, szaxaionon 
fuvolázott és hangosan szavalt. A 
rendőrbiró 200 pengő pénzbünte­
tésre ítélte a házigazdát lakáshábo- 
ritás miatt. Felebbezés folytán a 
népjóléti minisztériumba került az 
ügy s onnan kedden délelőtt érke­
zett vissza a debreceni rendőrségre. 
A minisztérium a házigazda bünteté­
sét 100 pengőre száliitotta le.

i IMH(TI il f 'MI' KTirailMMKMaMBM - " ««kdi

Legszebb kézimunka ujddonságok S 
megérkeztek

Füstös Dezső
kézimunka és rövidáru üzletébe.

1 pár nehéz flór harisnya 3.90
1 pár könnyebb flór harisnya 3.10

Mimi iisiMl Legolcsúbli! |

a Smith Premier 
irodai és hordozható 

(Portable Írógép.) 
Kedvező részletfizetési feltételek 

Vezérképviselet:

Irógépbehozatali 
R. T. Budapest,

V., József-tér 1. szám.
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1928 november 28 (Szerda)
Prot.: Stefánia. Kath : István.

Debrecen sz. kir. város közművelődési 
könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-töl 
nyitva déleid t 10—1-ig, délután 4-7-ig, 
■vasárnap délelőtt 10 12 áráig

Gyógyszertárak közül a következét tar. 
tanak éjjeli szolgálatot: Kossuth Piac-«. J0-, 
Nap Piac-u. 3., Isteni gondviselés Petőfi- él 
Teleki-utca sarok. II. Rákóczy Ferenc KOI- 
aővásártér 1.. Csillag Arpád-tér t., Mátyás 
Király Nyilas telep. Márton K.-u. 1.

Meteorologia: Időjóslás: Változé­
kony szeles és jobbára csapadékos 
idő, hüsülyedéssel.

A TÁRSADALMI 
ÉS EGYESÜLETI ÉLET

Előadások, estélyek, gyűlések, 
hangversenyek

NOVEMBER 28. SZERDA
Göllner János és Wallisch Oszkár előadd 

sai a Népszerű Főiskolán d. u. 5 órakor i 
Kollégium dísztermében.

NOVEMBER 29. CSÜTÖRTÖK
Orvosegyesület tudományos ülése d. u. ( 

órakor Belklinikán.
NOVEMBER 30. PÉNTEK

Bessenyei Lajos dr. előadása szülői érte­
kezleten d. u. 4 órakor ref. fögintn. torna­
terme.

DECEMBER 1. SZOMBAT
Hegedűs Lóránd előadása Bethlen Gábor 

Tcör kulturdéfutánján vármegyeház díszterme.
Kálmán Mária hegcdümüvésznö hangverse­

nye este 8 órakor Zenede díszterme.
Unitárius vallásos estély d. u. 6 óra.
Jogászpiknik (jelmezes) este 9 óra. Arany 

Bika kisterme.
ÉME bajtársi összejövetele este 9 óra. club­

helyiség.
DECEMBER 2. VASÁRNAP
hangverseny , este 8 óra. Bika disz-

6

Dalos 
terme.

DECEMBER 4. KEDD
Szent Borbála-ünnepély d. c JO óra. Tü- 

zérlaktanya.
Borbála-estély este iái 10, Tiszti kaszinó.

DECEMBER 5. SZERDA
„Horthy Miklós“ és ..Tisza István" törzs 

disztáborozása Arany Bika üvegtermében.
DECEMBER 7. PENTEK

Bem-ünnepély este fél Arany BiG, dísz­
terme; vitéz Sipcsv Árpád aluTnrnagB. 
Bodó Erzsi, vitéz Garamszcihv S ndor dr 
Molnár Imre. Unger Ernő és a honvédzene­
kar szereplésével.

DECEMBER 8. SZOMBAT
Katholikus kongresszus.

DECEMBER 9. VASÁRNAP
Katholikus kongresszus.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam szerdán 
délután 5 órakor a kollégium dísztermében 
lőadást tart Wallisch Oszkár és Göllner Já­

nos tanárok közreműködésével.
Szülői értekezlet lesz november 30-án, péti 

teken délután 4 órakor a ref. főgimnázium 
tornatermében. „A tanulók túlterhelése“ cí­
men előadást tart dr. Bessenyei Lajos tanár.

Kálmán Mária hegcdümüvésznö december 
elsején, szombaton este tartja meg nagysza­
bású hangversenyét a városi zeneiskola 
hangversenytermében. Zongorán kiséri Szabó 
Emil zenedéi tanár. Jegyek a Csáthy és M i- 
Húsz könyvkereskedésekben válthatók.

Az Evang. filléregylet választmánya 
• csütörtökön délután 4 órakor a Miklös-utca 

sz. alatti egyházi tanácsteremben ülést 
tart. Főbb tárgyak a karácsonyi segélyakció 
és a farsangi teaestély előkészítése.

— A kir. ítélőtábla elnöke Buda­
pesten. Olchváry Zoltán kir. ítélő­
táblái elnök hétfőn délután hivatali 
ügyekben Budapestre utazott. A kir. 
ítélőtábla elnöke előreláthatóan 2 3 
napig lesz hivatalától távol.

— Az ÉME bajtársias összejöve­
tele. Az Ébredő Magyarok Egyesü­
letének debreceni csoportja decem­
ber elsején, szombaton este 9 órakor 
a Kálvintér 13. szám alatti klubhelyi­
ségében bajtársias összejövetelt ren­
dez, amelyre ezúton hívja meg a 
tagokat és minél nagyobb szánni 
megjelenést kér az Elnökség.

— A milánói könyvtár Igazgatója 
Debrecenben. Hétfőn délben a buda­
pesti gyorsvonattal Debrecenbe ér­
kezett C,oin. Cutello, a milánói könyv­
tár igazgatója, Giampa budapesti 
egyetemi olasz lektor és felesége 
társaságában. A vendégeket az állo­
máson dr Wallisch Oszkár egyetemi 
ektor, Csobán főlevéltáros s a fe- 

ketemges debreceni olaszok fogadták, 
akiket Giovanni és Rinaldo Vidoni 
nagygyárosok vezettek. A pályaud­
varon Giovanni Vidoni tartott izzó 
hazanságtól áthatott beszédet. Az 
előkelő olasz, vendégek hétfőn az 
egyetemi telepet és a könyvtárakat 
tekintették meg. -

, Pr Balogh Sándor tb. tanácsnok 
pályázik az I. osztályú aljegyzői 
állásra. Két nappal ezelőtt közölte a 
Hajduföld azoknak névsorát, akik 
Debrecen városánál megürülő külön­
böző állásokra benyújtották pályá­
zati kérvényeiket. Ebből a névsor­
ból sajnálatos szedési hiba következ­
teben kimaradt dr Balogh Sándor 

tanácsnok, a közszeretetben álló
, aki 1. osztályú 

A hibát
is inkább, 

meg- 
nieg-

főispáni titkár neve, 
aljegyzői állásra pályázik, 
most korrigáljuk, annál 
mert amennyiben ez az állás 
ürül, a .pártkülönbség nélkül 
nyilatkozó bizalom kétségtelenül dr 
Balogh Sándor személyével fogia 
azt betölteni.

Jönnek! Kitagadott. — Song. — 
Marokkói kémnő. — Zoro és Huni.

— Egy szegény öreg úri lánynak 
N. N. ikadóhivatalunkba 3.40 P-t 
küldött be. Hálás köszönet érte.

Felhívás. December 2-án a daloshang- 
versenyen szereplő dalkörök vezetőit felké­
rem. hogy november 29-én. csütörtök este 6 
órakor az Alföldi palota II. em. 3. ajtó fon- 
"" ügy végett jelenjenek meg. 

kor. gazda.
— Jönnek! Kitagadott. 

Marokkói kémnö. Zoro és Huni

Győri Lajos,

Song. —
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----- 'i-JiT ~ir niiiii>wiii m nwiwtii1. íj i . -

Váci püsp ki, Zimmermann 
Flégemann horpincészetek 
legkiváló bbjai kaphatók

Pálffy Tibor fűszer-, csemegeüzletében
KOSSUTH UTCA 7. TELEFON 16 94.

A VÉR FELFRISSÍTÉSÉRE a 
testben felgyülemlett rothadásos 
anyagoknak eltávolítására nincs jobb, 
mint néhány napon át fél pohár 
HUNYADI JÁNOS természetes ke- 
serüvizet inni. Ilyen kúrával szabá­
lyozzuk a vérkeringést és bélmükö- 
dést, erősítjük szervezetünket és sok 
súlyos betegségnek vehetjük elejét. 
Ismertetőt készséggel küld: Saxleh- 
ner András Budapest, 4 3.

Elhunyt uriasszony. A debreceni 
úri társadalom nagy részvéttel és 
megdöbbenéssel értesült arról a ha­
lálhírről, mely kedden délután özv. 
dr Szántay Károlyné, született Gö- 
möry Paulina elhunytéról számolt be. 
Az elhunyt uriasszonyt, akinek finom 
és szeretetreméltó egyénisége város­
szerte általános közmegbecsülésben 
állott, csütörtökön délután 3 órakor 
temetik a római katholikus egyház 
szertartása szerint. A gyászesetről a 
család a következő jelentést bocsáj- 
totta ki:

Mélyen megrendült szívvel taudatjuk. hogy 
rajongásig szeretett édesanyánk. özvegy 
dr. SZÁNTAY KÁROLYNÉ született kuntap- 
h'cai és sajógömöri Gömöry Paulina rövid 
Hleig tartó kínzó betegség után f. hó 27-én 
< ílután 2 órakor 75 éves korában elhun., t. 
Drága halottunkat Csapó-utca 10. számú há­
zunktól csütörtökön délután 3 órakor temet­
őik a római katholikusu egyház szertartása 
szerint a Szent Anna-utcai temetőbe. Lelki­
üdvéért az engesztelő gyásztnise november 
.«l-án reggel 8 órakor lesz a r. kath. temp­
lomban. Debrecen. 1928 november 28-án. Ba­
lassa Sándorné Szántay Clotild és Szántay 
Alice leányai. Gömöry Amália egyetlen test­

re. Balassa Sándor vele. Balassa Clotild 
Valéria unokája. A Gömöry-, primóci Szent- 
miklóssy- és .lósa-családok nevében is.

— Az Előőrs legújabb száma. Az 
Floors most vasárnap megjelent szá­
njában A magyar agrárdenfokrácia 
cim alatt vitéz Bajcsy-Zsilinszky 
Endre irt rendkívül értékes vezér- 
cikket, melyben érdekesen fejtegeti, 
hogy „a magyar agrárdemokrácia 
minden eddigi kudarca messzeágazó 
intőjel a jövő számára.“ Julier Fe­
renc Nádasdy Ferenc grófról, a le­
gendás huszártábornokról közöl ta­
nulmányt* Szabó Dezső A csont­
cucli és a lejtő címen kezdi meg a 
magyar problémákkal foglalkozó ta­
nulmányát. Feltűnést érdemel Pethő 
Sándornak Vázsonyiról. Pongrácz 
Kálmánnak pedig Maniu és a ma­
gyarság címen irt cikke. Az Előőrs 
legújabb számát még több érdekes 
cikk teszi színessé, változatossá. Az 
Előőrs havi 2 [Tengőért megrendel­
hető a lap kiadóhivatalánál Buda­
pest, II., Margit-körut 7. szám alatt.

A mozgőszlnházak közleményei 
Szerda—Csütörtök;

vígszínház
Ágnes Günther világhírt regényei

A szent és a rajongója
Dráma 10 felvonásban. Főszerepben:

Lien Dayers. Kísérők:]
Boxon szerzett menyasszony, 
Babra megy a játék, bohózatok.

Péntektől:
Főszerepben Lon Chaney és Rtoarde 

Cortes:
Rémnspok Szibériában

APO L L O
Főszerepben: Doretiy Gtsh

Madame Pompadour
A hires kegyencnő szerelmei 9 feje­

zetben, Megelőzi:

Ne játsz a tűzzel
Vidám kalandok 8 felvonásban. Fő­
szereplők : Raymond Hatton és Wal- 
_____ ________laoe Beery.

Péntektől:
Billie Dove és Gilbert Roland a fősze­

repben :

Rabszolgavásár.

________ URÁNIA________
Szombat—vasárnap:

A férfi, az asszony és a bOn
Főszereplők: John Gilbert és Jeanne 

Bagels.
Előadások kezdete hétköznap 6 és 8, 

vasárnap 4. 6 és 8 órakor

meteor ba n
Szerdám:

Zoro és Huruval:

A két kocavadász
Farkasok és nimfák a strandon. Világ 

sláger 7 felvonásban és
A kém

Előadások kezdete: 6 és 8 órakor.

— Evangélikus bibliaóra lesz no­
vember 28-án, szerdán délután 6 óra­
kor a Miklós-utcai ev. egyház épüle­
teben. Tartja: Lábossá Lajos h.-lei- 
kesz. f

— Amatőrök felvételeit kidol­
gozza, niegnagyitja. Szakszerű 
munka, olcsó árak. Berzéki Fotó­
börze, Ferenc József ut 38. Az ud­
varban.

— Orvosok figyelmébe! Müller: 
Klinikai recipekönyv az 1928. évre 
megjelent. Kapható Csáthy egyete­
mi könyvkereskedésben, Piac-utca 
S. Telefon: 2—96.

— Orvosi hir. Dr. Szilágyi István 
egyetemes orvostudor rendelőiét 
megnyitotta Jókai-utca 46. szám 
alatt.

gyapjú pullower, haris 
ny», keztyü a legjobb 
ajándék !
Legolcsóbban szerezheti be

Szabó Sándor­
nál Batthyányi utca 4. sz

A m. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója

Fphprtni Dánipl te,metkezési vállalkozó Debrecen,
■ üli wl IUI Uulllul Dégenfeld-tér 4. sz. Telefon nappal 11-85.
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— Aranyeres bajoknál, béldugulás, 
repedés, kelés, végbélvérzés. gyakori 
vizelési inger, derékfájás, mellszoru- 
lás, szívdobogás és szédülés! roham 
eseteinél a természetes „Ferenc Jó- 
zsef“ keserüviz használata mindig 
kellemes megkönnyebbülést eredmé­
nyez. A belső bajok orvosai az igen 
enyhe „Ferenc József" vizet sokszor 
mindennapi használatra reggel és 
este egy-egy fél pohárnyi mennyi­
ségben rendelik. Kapható gyógyszer­
tárakban, drogériákban és füszerüz- 
letekben._______________________

— Jönnek! Kitagadott. — Song. — 
Marokkói kémnő. — Zoro és Hum.

— A GYERMEK URALKODÓ A 
HÁZBAN. Már csak egész rövid 
idő választ el bennünket a gyermek 
tradicionális legkedvdsebb ünnepé­
től, Mikulás napjától s jói tudjuk, 
hogy alig van ház, ahol ne várnák a 
gyermekek boldog, de egyben aggó­
dó kíváncsisággal, vájjon milyen 
ajándékkal fogják Mikulás apó álar­
cában jó szüleik megörvendeztetni 
őket.

A mikulási ajándéknak feltétlenül 
olyannak kell lennie, hogy az a gyer­
mekeknek nem múló örömet s pilla­
natnyi élvezetet okozzon, hanem az 
ajándék által kiváltott hatásnak igen 
sokáig kellemes emlékként kell meg­
maradni a zsenge lelkekben.

Kedves olvasóinknak vélünk te­
hát szolgálatot tenni, midőn a kü­
szöbön lévő Mikulás-nap alkalmával 
az általánosságban kedvelt STÜH- 
MER csokoládégyár elismerten leg­
kiválóbb minőségű, de amellett ol­
csó ára folytán minden társadalmi 
osztály számára könnyen hozzáfér­
hető mikulási különlegességeire hív­
juk fel a közfigyelmet s biztosak va­
gyunk afelől, hogy a szülőknek adott 
ezen jótanácsunkért a megajándéko­
zott gyermekek lesznek 
sabbak.

Legyen tehát a szülők 
szava:

„MIKULÁSRA CSAK
MERT.“

a leghálá-

közös jel-

STÜH-

SZÍNHÁZ

tatható-e egyáltalán, melyik az az 
irány és színvonal, amerre Debrecen 
nagymultu müintézetének töreked­
nie kellene?

Zilahy Lajos magasraivelő drá­
maírói fejlődésének még csak egyik 
stációját ismerjük itt Debrecenben a 
„Süt a nap" révén. Azóta már a ne­
gyedik darabjával foglalt mindig ra­
gyogóbb pozíciót a magyar iroda­
lomhistóriában s bizony sokkal in­
kább érdekelne bennünket a „Fehér 
szarvas“, a „Tábornok“, vagy akár a 
..Zenebohócok“ is, mint Abris legilla­
tosabb rózsája, vagy a Házibardt. A 
Szibéria a hangulatos zsánerképsze- 
rü Síit a nappal szemben már igazi, 
túlfűtött levegőjű drámai alkotás. A 
hadifogság lélekomlasztó kálváriájá­
ban nemcsak uj és mindnyájunk friss 
emlékében fájó problémát ragad meg 
mesteri kézzel a szerző, de megra- 
zóan eleven környezetben, hús- és 
vér-alakokkal az erős és a gyönge 
férfi asszonyért folyó örök harcát az 
általános emberi zordon magassá­
gain és rejtelmes mélységein tárja a 
lenyűgözött néző elé. És mindezen 
felül, akik a színpadon járnak-kel- 
nek, nemcsak emberek, de magya­
rok is valamennyien — nyelvben és 
lélekben egyaránt. A hatalmas kon­
túrokkal sötéten fölrajzolt két föalak 
körül vérünkből szakadt pompás ma­
gyar figurákat vázol nehány frap­
páns vonással. — A világ végén is

stramm főhadnagy, a gyermekes kis 
zászlós, idegenben született fiáéit 
Szibériában maradó baka, a bölcsel- 
kedö öreg paraszt-vitéz, — mindany- 
nvira ráillik a vidéki kritikairás talá-

, kifejezése: kabinettigurák.
Az erőtlen lelkű Sárkány főhad­

nagy önmagában hordozza tragédiá­
jának minden elemét; ennek a této­
va, könnyen félretántorodó, bizal­
matlan pszihének sorsa mindig bu­
kás: a színen nem is szereplő feleség 
és a primitiv orosz leány előtt egy­
aránt Thuróczy Gyula a vívódó, 
reszkető idegzetű, sokszor gyerme­
kesen tiaiv. majd szörnyű mélyenlátó 
■mbernek alftkját oly tökéletesség­
gel formált ki, hogy az felejthetetlen 
marad mindenki előtt, akit ez estén 
emberábrázolásának szuggesztiv ere­
jével lenyűgözött. Szavai, mozdula­
tai, meghasonlott önmarcangoló küz- 
ködései. kitörései, vérbeli nagy mű­
vész klasszikus megnyilatkozásai 
voltak. Lázár Tihamér sokkal líraibb 
egyéniség, semhogy az erősebb férfi 
illúzióját tudta volna kelteni, Csapó 
Mária a tisztaság és fiatalság üde le­
vegőjét vitte a komor környezetbe. 
A sok kitűnő szerepben igen kiválóan 
egészítették ki az együttest Halassy- 
né, Vajay Magda, a két Szigeti, 
László .Misoga, Sugár, Tamás, Au­
tók, Fábián, Juhász és Virágháthy.

A rendezés minden dicséretet meg­
érdemel. (—)

A színházi iroda hírei:
Ma délután 3 órakor ifjúsági elő­

adásul:
ÉVA GRÓFNŐ,

magyar operett.
Holnap, csütörtökön délután 3 óra­

kor olcsó zónaelöadásul:

Hivatalnok urak
Földes Imre színmüve kerül színre 
Lázár Tihamér, Antók Ferenc, Un­
ger István. Fábián, Szigethy Andor, 
Misoga, Tamás, Sugár, Halasiné, 
felléptével. A főszerepekben Szent- 
györgyi Mária és Thuróczy Gyula 
produkálnak kiválót. Róth bácsi tra­
gikomikus alakjában ezúttal is Szi­
geti Jenő fog exceliálni, aki a Hiva­
talnok urak legutóbbi esti előadásán 
a II. felvonás után vastapsban része­
sült. Siessen a rendes pénztárhoz, 
ahol a mozinál • is olcsóbb áron: 20 
filléres karzati állótól 1 P 60 filléres 
legdrágább támlásszékig kaphat je­
gyeket. Valóságos élményben lesz 
része, ha az esti repertoárról a mü- 
sortorlódás miatt lekerült Hivatalnok 
urak remek eladását megnézi.. Élénk 
jegykereslet.

Ma és holnap este utoljára kerül 
színre Zilahy Lajosnak káprázatos 
színmüve

SZIBÉRIA,
melynek páratlanul nagyszerű elő­
adása "valósággal frappirozta az első 
két előadás lelkes közönségét.

SZIBÉRIA
az utóbbi tíz esztendő leggyönyörűbb 
darabja!

SZIBÉRIA

Kovács Gyula 
vaskereskedő 
Fő-utca 17. Bika-szálló

Debrecen,
mellett sarkon.

lebilincselő, érdekes, izgalmas, meg­
ható!

Csokonai-szinház műsora:
Szerda délután 3-kor ifjúsági elő­

adás: Éva grófnő. Operett.
Szerda este C) bérlet: Szibéria.
Csütörtök délután 3-kor zóaaeiö- 

adás: Hivatalnok urak. (Róth bácsi 
Szigeti Jenő.)

Csütörtök este D) bérlet: Szibéria.
ooo

Szibéria
(Zilahy Lajos háromfelvonásos drámája, 
bemutatta a Csokonai-szinház november

26-án.)
Ha a Csokonai-szinház eddigi re­

pertoárja alapján nem igen szerez­
hettünk személyes tapasztalatot ar­
ról, hogy van modern drámairoda­
lom is, a Szibéria hétfői bemutatója 
nagyszerű bizonyságtétel volt amel­
lett, mennyire nem szorulunk sem a 
külföldi szinmü-import ízetlen ter­
mékeire, de még a Mohiár lerenc- 
féle nemzetközi üzemek produktu­
maira sem. A Szibéria és — mond­
juk — az olimpia körülbelül azt *a 
viszonyt mutatják, amiként a Nem­
zeti színház értéknivója aránylik a 
pesti színház üzletekéhez s vájjon vi­

Folytonégő kályhák. 
Egyszerű és zomán­
cozott takaréktüzhe- 
lyek. Kályha-előtét, 
tál csak, fásládák. — 
Egészségügyi-, ház­
tartási cikkek, vas­
áruk igen olcsón.

SZIBÉRIA
jegyei olcsó áron kaphatók!

Pénteken este bérletszünetben a 
sziniapon tévesen jelzett Szeretlek 
helyett az eddig táblás házakat von­
zott

RÉGI NYÁR
szerepel műsoron Kovács Terus fel­
léptével.

Szombat este bérletszünetben meg­
ismétlik a

RÉGI NYÁR 
grandiózus előadását. , ,

Vasárnap délután fél 4-kor mérsé­
kelt árakkal:

TATÁRJÁRÁS,
mig vasárnap este a népszerű Unger 
István stílusos rendezésében bemu­
tatja az operett-együttes Lehár Fe­
renc világhírű nagy operettjét, a

TANGÓK1RÁLYNÖ
cimü remekművét Tmár Ila, Feren­
czy, Autók, Tamás, Unger, Sugár 
Mihály felléptével. Vezényel: Csanak 
Béla.

MŰVÉSZÉT
Kálmán Mária hegedüestje a Zene­

dében
December elsején este nyolc óra­

kor a Városi Zenede dísztermében 
tartja egyetlen hangversenyét Kál­
mán Mária hegedümüvésznő. A hang­
verseny iránt a közönség széles ré­
tegeiben a legnagyobb érdeklődés 
nyilvánul meg. A művésznőt Szabó 
Emil a Zeneiskola művésztanára 
fogja zongorán kisérni. Jegyek 
a Csáthy és Méliusz könyvkereske­
désekben kaphatók, illetőleg elője- 
gyezhetők.

rn»ww0

Olvassa a Hajduföldet!

H
l g Soha többé olyan ol- £vagy soha! ss. GeronßI

utca 69 szám
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TŐZSDE
4 pengő Zürichben 90.53
Budapest 90.53, Berlin 123.75, Newynrk 

519.12, London 2518.25, Paris 20.29 és elv­
negyed, Milano 27.20, Prága 15.39, Belgrád 
9 12 és fél. Buukarest 3.12 és fél. Bécs 73, 
Amsterdam 208.50,

Hivatalos devizaárfolyamok.
Egy angol font 27,73 -27.88. száz belga 

79.55 - 79.85, száz cseh korona 16.94-17.07, 
száz dán korona 152.50—153.10, száz dinár 
10— 10.06. száz dollár 570.60—572.50. száz 
ftancia frank 22.40—22.60. száz hollandi fo­
rint 229.60—230.60. száz lengyel zloty 64. In 
—64.40, száz lei 3.43—3.48, száz lira 29.85 
.30 10. száz német márka 136.45—136.95. száz 
osztrák schilling 80.40 80.75, száz sváj.-i 
frank 110.20—110.60 pengő. - A nemesfém­
piacon a magánforgalomban a buszkoronás 
aranyat 23.20—23.30, az ezüst egykoronás. 

•0.44—0.46, a forintost 1.14—1.16. az ötkoro­
nást 2.28—2.30 pengővel jegyezték.

Gabonatőzsde.
A készárupiacon a rozs olcsóbbodása meg­

állóit. A tőzsdeidő elején a rozsot 23.10- 
23.30 pengővel jegyezték. A tiszavidéki búza 
25.40—26.15, a felsötiszai búza 25.35—26.05. 
az egyéb származású búza 25.20--25.95 pen­
gő között mozgott fajsuly szerint.

A liszt- és őrlemény-piacon a malmok nem 
változtatták meg lisztáraikat. A korpát 18.75 
— 19 pengővel jegyzik.

Épület és bútor* 

vasalások, 
f o u r n é r ok

BÉ5ZLER LAJOSNÁL I
* Széchenyl-utca 2. szám. J

M PBthhF, 
egeret, poloskát svábbogorat azon­
nal irthat törvényesen védeti H 
váló minőségű irtós?crrel. Nagyon j 

olcsón kapható : C
STERMfertf:?áízletében j 
Piac-utca 10. (ítkavsi )
Saját érdekében ü’. 6 dp" me,».

Ä KGHB B §3 D M

és földbirtokosok!
Őszi trágyázáshoz használjanak Fekál Komposzt trágyát, legjobb, legolcsóbb, w 
más műtrágyát hozzáadni nem kell és óriási terméstöbblet hozhatása négy 

évre terjed. — Gyártja és eladja : ►

◄ DeJjreceni Trágyagyár 88.-t. J>
Szent Anna-ntoa 64. szám. Telefon 6—29. szám. j>-

Kovács Gyula I 
vaskereskedő Debrecen, ■

Fő-utca 17. sz. (Biha-szälio melleit sarton) | 
■oiBmaaaaEiMBHMMmaHaaBamnMaaBaHaiaaHHaiMiHHHi B
Folytonégő kályhák. ||
Egyszerű és zománco- Ö
zott takaréktüzhelyek. ll
Kályha-előtét, tálcsák, fásládák. Egészségügyi, a 

háztartási c i k k e k és ■ 
mindenféle vasáruk |!
olcsón kaphatók. ■

A takarmánycikkek piacán a forgalom 
szült keretek között mozgott. A zabot 25 - 
26, a takarmányárpát 25.75 26 pengővel je­
gyezték. A csövcstengeriért 18.75 19 pengőt 
fizettek.

A magpiacon az érdeklődés hiánya miatt 
alig történt kötés. A repcét névlegesen 46 • 
47 pengővel jegyzik budapesti paritásban.

Allatvásár.
A marhavásárra 259 darab vágómarhát haj 

tottak fel. Eadatlan maradt 23 darab. A for­
galom megélénkült. Arak élősuuy kg.-ként: 
bika magyar Ha 68, tarka bika la 90—1(M, 
Ila 82-88, Illa 72 -80. ökör magyar la 101 
106, Ha 72—80, ökör magyar la 101—106, Ila 
72—98, Illa 58 70. tarka la 92—116, Ha 72 
72—90. Illa 50- 70, tehén tarka la 90-11.!, 
kiv. 120. Ila 64 88. Illa 38 62. bivaly 
g'-ar 44. növciidékmarha 56—100. kicsontoz­
ik .aló 28 -38 fillér. A sertésvásárra 5052 
darab sertést hajtottak fel. Eladatlan maradt 
4'0 darab sertés. Az irányzat tartott volt. 
Árak: zsirserfés öreg la 148—152. Ila 134 
144, fiatal nehéz 160- 170, közepes 142—146, 
könnyű, 110—120. szedett közép 128—130, an­
gol urasági 150—160. szedett 120—134. süldő 
112 pengő. Szalonna nagyban 170, zsir 196— 
2)0, szalonnás hvsitott sertés 172 -204 pen­
gő kg.-kém.

DEBRECENI FA- ÉS SZÉNKERES.
KEDÖK EGYESÜLETÉNEK

IRÁNYÁRAI:
Aprított fa I. oszt. . . P 4.20 

„ B. .. ...........3.60
Hasábfa I. „ . . . „ 3.60

II. „ .............. 3.—
„ vagon I. „ . . . „ 3.20
,, „ II- „ . . . „ 2.80

Porosz kőszén . . . „ 8.—
Hazai szén I. oszt. . . . „ 5.—

„ „ II. „ .............. 3.60
mázsánként. házhoz szállítva, kész­

pénzfizetés esetére.

Debreceni Helyi Vasút Részvény­
társaság Üzletigazgatósága

7244—928. F. M. sz.
HIRDETMÉNY

Értesítjük a t. utazóközönséget, 
hogy a füzetjegyeinket, amelyek 
eddig csak a villamos főkalauzaink­
nál voltak kaphatók, folyó évi de­
cember hó 1-töi kezdve a magyar 
kir. Államvasutak városi menetjegy­
irodája (Ferenc József ut 56. sz.) is 
árusítani fogja.

A Debreceni Helyi Vasút 
Üzletigazgatósága.

•v Eredeti angol férfi, női kabát és ruhaszövetek 
óriási választékban

Petrik Károly
röfös és rövidáru üzletében, Szent Anna-utca 5.
Gyapjuharisnyák, flanelek, csepeli casánok, ruhabársonyok 

rendkívül olsó árban.

0V Szolid szabott áraki "M

PRÓ HIRDETÉSEK
Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre 

három reggeli lapban jelenik meg:
a HAJDUFOLD-ben
a DEBRECENI UJSÁG-ban és a
a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban.

▼asUgibb betűvel szedett szavak duplán MámitUtnak. — Üzleti hirfetieek ata 
___ tarifa alá esnek.

LEVELEZÉS

Küldje 
jegyet jeligére fiókki­
adóba 28-ikára 8 —10- 
ig- 4164

KIADÓ LAKÁS
Május 1 re 

kerestetik 2 darab 2 
szobás komplett lakás. 
Mester utca 29. 1524

Piac utcán 
tágas, különbejáratu 
szoba, irodának, sza­
lonnak, esetleg 2 sze­
mély részére kiadó. 
Piac utca 58. I. lép­
cső II. emelet.

Bútorozott 
[égfütéses utcai két 
szoba 2—3 személy­
nek kiadó Bika bér­
ház Vigmozgó kapuján 
bernenve balra féleme­
let 6. 1266

Kiadó
2 udvarra nyíló szoba 
szoba és istálló 3 lóra 
azonn4l. Korponay u. 
5. 1486

Kiadó 
világos nagy udvari 
szoba bútor nélkül — 
Rákóci u. 11. 1495

Különbejáratu 
bútorozott szoba egy 
vagy két ur részére 
kiadó. Tímár utca 25.

4170
KÉT- 

liá romszobás lakás mcl 
lékhelyiségekkel kiadó 
Csapó-u. 30. ' 4101-c.

ÜZLETEK
Műhelynek 

két nagy helyiség ki­
adó, Péterfia utca 9. 
udvarban 1499

Kisújszálláson 
a főtéren öt üzlethe­
lyiség örök áron el­
adó. Cim a kiadóban.

1978
Üzlethelyiség 

forgalmas helyen ki­
adó. Érdeklődni Hat­
van utca 1. sz. I. em. 
ügyvédi iroda. 4069

Deák Ferenc 
utca 20. alatt egy üz­
lethelyiség kiadó rok­
kant egyénnek, tőzs­
dének megfelelő, érte­
kezni helyszínen 1333

ELHELYEZKEDÉS

Németül 
beszélő kisasszony ré­
szére délutáni állást 
keresek. Piac utca 34. 
IH. 12. 1363

Kádár segédet, 
aki hordójavitáshoz és 
edénymunkához jól ért 
felveszek. Huber József 
kádár mester, Nyíregy­
háza, Holló u. 32. sz.

1520
Ügyes 

kifutó leányt vagy fiút 
keres Berzéki fotobörze 
Piac utca 38. 4168

Jó családból 
való fiút kifutónak fel­
vesz Révész Lajos Fe­
renc József üt 75 4165

Perfekt 
szobalányt hosszú bi­
zonyítvánnyal felveszek 
Piac 22—24. 4161

Jó 
bizonyítvánnyal ren­
delkező perfekt szo­
baleányt keresek — 
Piac utca 22—24., II. 
emelet, 4. ajtó. 491 

29 éves 
kereskedősegéd fűsze­
res, bárminemű alkal­
mazást keres azonnali 
belépéssel. Belényesy 
László, Honvéd-utca 9.

Kifutó fiú 
azonnal felvétetik a 
pénzügyi kuglizóban, 
Főposta épület.

Kádár segédet, 
aki hordójavitáshoz és 
edénymunkához jól 
ért, felveszek. Huber 
József kádár mester, 
Holló u. 32. 1520

Főző mindenes 
kis családhoz felvéte­
tik. Péterfia 67.

LAKATOS 
tanulók fizetéssel fel­
vétetik Szálkay László 
és Társa cég Kazincy- 
u. 2, sz, 1209

HÁZMESTER 
felvétetik Simonyi-ut 
26/d. 1477
Perfect szakácsnál 

szerényei és olyant ki 
hosszabb ideig szol­
gált egy helyen, de­
cember elsőre, esetleg 
15-re keresek, két tag­
ból álló családomhoz, 
szopalány is van. Je­
lentkezőknek értesítést 
ad Varga utca 1. sz. 
alatt a házfelügyelő.

1486 
üazdász,

22 éves, keresztény, 
földmives és méhé- 
seeti szakiskolákat vég­
zett, 2 évi német me­
zőgazdasági gyakor­
lattal, német nyelvtu­
dással, nagyobb föld­
mives gazdánál elhe­
lyezést keres. Deák 
Bárdos István, Buda­
pest, VII., Erzsébet 
körút 1. 3139

Asztalos tanuló 
fizetéssel felvétetik — 
Vangor asztalosnál. 
Csapó utca 9. 4093

KERESLET
Kitünően 

bevált Lugköpótló 
mosószeremet Debre­
cenben óhajtanám gyár 
tani. Nagyobb tökével 
rendelkező társat ke­
resek ezen teljesen ri- 
sikómentes vállalathoz. 
Szives ajánlatot Tély 
volt vegy. gyárigazgató 
címre Nagykállóba ké­
rek. 1525

AJÁNLAT

Bélyoggyüjtők!
Külföldi bélyegekből • 
dús választék olcsó 
árakon. Poroszlay ut
51. 1359

Koszt, 
kvártély kapható kü­
lön is, udvarbar hátul. 
Cserepes u. 16. 1520

PRIVÁT 
háznál jó házikoszt 
kapható Albertné, Si- 
monffy-u. 45. 1291
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Parkettfényesitö, 
parkettbeeresztő pad­

lólakkok, kályhaezüst 
és butorfestétkek ol­
csón kahhatók Klein 
festéküzlet. Arany Já- 
nos-utca 10. Telefon: 
13—46. 4152-c

Könyv- 
és irószekrény (nagy, 
antikszerü) jutányo­
sán, esetleg részletre 
Takarékosságnál, — 
Deák Ferenc-utca 6.

4148-c
Legolcsóbb 

tüzelőanyag, szagtalan 
kő és salakmentes 
Berentei szén, mely a 
borsodi szenek között 
legjobb házi tüzelésre. 
Kapható Gabányi 
Sándor utóda cégnél, 
házhoz szállítva is. 
Csapó utca 28. Tele­
fon 4—49.

EGY 
ióravaló asszony ajánl 
kozik jobb házhoz mos 
ni, vasalni Erzsébet-u. 
53. 152?

Forgács 
mi és hölgyfodrász. 
Festés, ondolálás, ma­
nikür. Speciális haj­
vápás és festés, olcsó 
és figyelmes kiszolgá­
lás. Arany János utca 
2. szám. 4042

Kitűnő 
házi kosztot adok bent- 
étkezök és kihordók 
részére, özv. Rátz Bé- 
iáné Kandia u. 6. alatt.

Szarvasmarhát 
50 dar big telelte ni 
vállalok Jókai u. 19 

1989
Teljes 

ellátásra elfogadok 
egyetemi hallgatónőt, 

tisztviselőnőt, más 
szolid urinőt Miklós 

26 1287

Egyetemi 
hallgató, polgári vagy 
gimnáziumi tanuló ta ■ 
nitását jutányosán vál- 
la'nm, Cim a kiadó­
ban 1513

Könyvelésben 
pénztár kezelésben,^ve­
vőkkel való bánás­
módban hosszú gya­
korlattal biró érettsé 
gtzett irodistanő meg­
felelő elhetyezkedést 
keres. »Feltétlen meg­
bízható“ jeligére 3137

Cipóüzlet • 
Az egyik vezető ma- 
gyarorszádi cipőgyár 
lerakatot létesített ná­
lam. Elsőrendű és di­
vatos cipőket külön 
osztályon árusítok. — 
Szives próbavásárlást 
kérve, vagyok teljes 
tisztelettel Guttman 

Dávid divat- és cipő­
áru kereskedő. Csapó 

u 33—35 (Tanonc­
iskola épület) 4099

Firnisz, 
terppntin, butorlakkok, 
enyv és festékek leg­
olcsóbb árban kapha­
tók. Klein festéküzlet, 
Arany János 10. Tele- 
fon 13-46. 4090

INGATLAN
József kir. herceg u.
22. májusban beköl­
tözhető lakással eladó. 
Értekezni Hadházi u.
23. 1523

PARENTHÉSY INGATLANFORGALMI és HITELIRODAJA
Foglalkozik Ingatlanok vételével és eladásával a legelőnyösebb feltételek mellett.

Telefon: 5-64. INGYENES TANÁCSADÁS puc«. »

Eladó 
egy házhely a Mester 
utcai sorompónál. — 
Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Koszuth utca.

1360

Halápon 
kövesut mellett 36 ka- 
tasztrális tanyásbirtok 
kedvező fizetés mellett 
eladó. Értekezni Jó­
zsef kir. herceg utca
52. 4054

VÉTEL

Tiszta
literes üveget veszek.
Glück Péterfia 76. sz.

1367

ELADAS
Egy 

alig használt fürészpor 
kályha eladó. DMKE 
barak, I. barak 5. ajtó.

4158-c
Férfi 

télkabát, téli öltöny, 
cipők, kalapok, női 
fekete ruha eladók. 
Arany János-utca 63.

4149
Eladó 

keveset használt len­
gyel bunda, felöltő, 
szmoking, cipők, fe- 
hérnemüek középter­
metre. Szepességi 32.

1518

Egy 
aszlalsgarheld, egy ülő 
és egy nagyobb fürdő 
kád, 'férti ruhák stb. 
eladó Arany János u. 
2, 11. 9 4100

Eladó 
nagy gázrezsó, asztali 
tűzhely. Dr Brück Piac 
utca 59. 4089

Valódi 
perzsa bunda azonrial 
eladó. Megtekinthető 
Fischer Dégenfeld tér 
2. 1147

MÁV.
6-os huzatós cséplő 
garnitúra, 25 éves, el­
adó. K. Tóth utca 5.

4081 
óbor!

Ujbor! Tisztán kezelt 
zamatos házibor lite­
renként kapható Po- 
roszlay ut 53. öt li­
ternél házhoz szállí­
tom. Telefon 16—36.

1359
Egyetemistáknak 

finom, elegáns szmo­
king öltöny eladó. — 
Püspöki palota, II. 
kapu, III. emelet.

4154-b
Eladó

140 kg. súlyú fiatal 
zsirsertés. István ut 
15. 1521

Szép 
masszív ebédlő jutá­
nyosán eladó. Sas-u. 
4„ II. 3. 1356

Fajbor eladás
Magas fokuak, literen­
ként is a legalacso­
nyabb napi áron Arany 
János utca 30, és Re­
zső Gyula utca 2. sz. 
Oszlopos fúrógép és 
egyéb lakatos szerszám 
eladó

VEGYES
Elveszett 

barna nőstény kölyök 
kutya jutalom ellené­
ben kiadandó Külső­
vásártér 18 Biróékná 

4131 
Árverési hirdetmény 
A debreceni kir. Já­
rásbíróságnak Pk. II. 
32371/1928. sz vég­
zése folytán 1926. de­
cember 1 én elárvere­
zek a zsibvásáron 921 
penőre becsült ingókat 
u. m. bútorféléket és 
méhészeti felszerelése­
ket. Rápolthy bírósági 
végrehajtó

Elveszett 
vasárnap délután a 
Zenedében egy pár 
fehér szarvasbőr kez- 
tyü. Kérem a megta­
lálót, adja be a kia­
dóhivatalba, 4183 
Árverési hirdetmény 
A debreceni kir. Já­
rásbíróságnak Pk. II. 
20459/1928. sz. vég­
zése folytán december 
1-én délután fél egy 
órakor Debrecenben 
Rákóczi-utca 42. sz. 
házban és folytatólag 
a Hajnal-utcai városi 
bérházban elárverez- 
tetnek összesen 449 
pengőre becsült ingó­
ságok, u. m butorfé 
lék. Rápólthy bírósági 
végrehajtó.

A. HAJDI FÖL« 
K E ÉX Y E I

Az arkanzászi regulátorok
Irta : GERSTÄCKER FRIGYES

(A .Hajduföld* eredeti fordítása)
(34)

„Ugyanaznap reggel azon a környéken látták, 
— felelte Roberts sóhajtva. —és ketten voltak, 
akik a gyilkosságot elkövették. Azonkívül Brown- 
nak volt a megelőző napon összeütközése a meg­
gyilkolttal, aki akkor olyan vadul megfenyegette.“

„Gyalázat, — gyalázat" — kiáltá Rowson 
kegyes megbotránkozással, magam is lemegyek 
személyesen a Petite-Jeanne-hoz, hátha utol lehet 
még érni a gyilkost."

„Mr. Rowson. maga miatt történt, hogy a sze­
rencsétlen fiatalember vitába keveredett a halot­
tal, _ mondotta Marion, komolyan vőlegényére 
tekintve, — magához illik legkevésbbé, pálcát törni 
fölötte."

„Marion! — kiáltá az anyja, megütközve az 
egyébként oly szelíd leány merészségén, — Ma­
rion — hová ragadtatod magadat?“

„Hagyja csak a gyermeket, Roberts nővér, — 
szólott Rowson nyájasan. — ö külső benyomások 
alapján ítél, s ki írná ezt rovására? — Csak Isten 
látja a sziveket s hivatott megvizsgálni benső­
jüket"

„Nem sok hasznát látná, ha unokaöcsemet 
elfogná, — mondta most Harper, ingerülten állva 
fel, — mi itt mindnyájan készek vagyunk esküvel 
tanúskodni a Heathcott fenyegetődzéseiröl. Bármi­
lyen esküdtszéknek fel kellene mentenie s fel is 
mentené^ — egyébként nyolc napon belül visszatér 
s akkor majd megvédi ö magát."

„Visszatér?" — kérdé Rowson gyorsan.
„Hál Istennek, — akkor nem is lehet bűnös!" 

— kiáltá szivének örömében Marion.
Nyamatott a Magyar Nemzeti K«ayv- és LapkiadóváHirtat nyomdíjában Debrecen, József kir. h. n. 16. Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat.

„Miss Marion úgy látszik igen élénk részvétet 
érez a fiatal emberrel szemben", — jegyezte meg 
Rowson.

„Minden ártatlannal szemben!" — mondotta a 
szép leány, egyben azonban maga is elpirulva a 
buzgalom fölött, amit egy idegen férfi ügyében el­
árult.

„Ez szép és dicséretreméltó, — válaszolta ba­
rátságosa" a prédikátor, az Ur áldjon meg ezért, 
jó gyermek, s őrizze meg kegyes hitedet. Te még 
nem szereztél keserű tapasztalatokat — s ne is 
legyen módod benne soha!" Ezzel odalépett mrs. 
Robertshez, valamit halkan közölt vele, meny­
asszonyát tiszteletteljesen homlokon csókolta s 
követte a két férfit, — akik kurta búcsúszavak 
után ismét nyeregbe vetették magukat. — az ajtó 
elé. Itt felszállt kis, élénkvérü ponyjára s lassan 
tovalovagolt a kukoricaföldek között vezető széles 
utón, amely tovább északnyugatra keskeny ös­
vényre torkollott az Arkanzász-folyó felé!

„Anyám, — szólalt meg Marion néma, fájdal­
mas szünet után, mikor magukra maradtak, — 
anyám, ezt az embert nem tudom szeretni. — A 
szivem mit-sem tud arról az érzelemről, amit az 
oltár előtt kell majd hazudnom."

„Gyermek. — kiáltá a matróna megrettenve, 
lányának kezét megragadva, — imádkozz! Nincs a 
világon semmi üdítőbb, mint egy hő imádság, ha a 
kísértő közelit. — Tudod, hogy mr. Rowson bírja 
mindkettőnk szavát, — tudod, hogy ettől függ az ő 
boldogsága s egy ilyen kegyes férfiú oldalán fel­
emelkedhetsz majd a lelki tisztaság ama fokára, 
amelyet most még teljesen nélkülözöl. Mr. Row­
son, mint az imént közölte velem, reméli, hogy 
ügyeit még a kitűzött időpont előtt befejezheti és 
mihelyt ez megtörtént, következik az esküvő. — 
Légy jó gyermek, mint voltál mindig, s olyan bol­
dog leszel, ahogyan megérdemled." — Marion 
anyjának nyakába borul, s hangosan zokogott.

X.
SH RIFFVÁLASZTÁS PETTYVILLEBEN. — NYOMON 

VANNAK AZ ÜLDÖZŐK.
Peityville-ben választási nap volt. — Sheriffet 

és clerket (törvényszéki Írnok) kellett a megye 
számára kijelölni és az első állásra három, utóbbira 
két kandidátus törekedett. Egyikük, jómódú far­
mer. bizonyos Kowles, úgy igyekezett megnyerni 
a választókat, hogy a legutolsó július 4-én, a füg­
getlenségi nyilatkozat évfordulóján hatalmas ün­
nepi ebédet adott. Még most is szüntelen whysky- 
flaskát és nagy darab rágódohányt hordozott zse­
bében, s mint mondták, ha a legcsekélyebb remé­
nye is lehetett egy szavazatra, mindkettővel igen 
bőkezűen bánt. Á másik jelölt egy német volt, aki 
azonban már hosszú idő óta élt Amerikában és a 
folyó mellett fennebb kereskedett kis szatócsüzle­
tében. A harmadik egy Arkanzász-folyó partjáról 
való farmer, aki ugyan viselte már egyszer ezt a 
tisztséget, de másodszor nem választották meg, 
mert még e jó emberek is, akik ebből a szempontból 
meglehetős elnézést tanúsítottak, túlsókat ivott. 
Háromszor egy héten. — mondották többen, —■ mit 
sem tesz, ha valaki „elferdül", de mindennap, az 
mégis sok egy kicsit. Most azonban már hir szerint 
megjavult s igy igen számos szavazatra számít­
hatott. Vattei valóban derék fin is volt, szívesen 
csinált bármit a többiekkel együtt, soha sem vett 
egy tréfát sem rossz néven, minazonáltal kemé­
nyen megállotta a helyét, ha hivatali tekintélye kí­
vánta.

Két órakor kellett kezdődnie a választásnak s 
addig a farmerek és vadászok, akik a kis házacs­
kában az írószerekkel megrakott asztal köré gyü­
lekeztek, úgy töltötték az idejüket, ahogy lehetett. 
A ház egyszerű blokkház volt, egyik sarkában 
aggyal, a másikban az asztallal. A falakat körös­
körül puskák támasztották, minden szegen, illető­
leg cöveken, — mert vasalkatrészekben egyáltalán 
nem bővelkedett az épület. — golyótáskák és lo* 
porszaruk függőitek, és részben takarókon, de a 
nyers padlón is szerteszéjjel erdei lakók hevertek, 
legelőről, vadakról és a Fourche la fave-hegyekben 
nemrég felfedezett állítólagos aranyérről beszél­
gettek.

(Folytatjuk.) _


